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Personalis unió.
Most, vagy soha ! A szerdai kép­

viselőházi ülésen bekövetkezett újra a 
szakadás a nemzet és királya között. 
Az osztrák császári abszolutizmus újra 
felüté hydra fejét és mi újra ott állunk 
ahol 1866-ban. Akadt ismét egy min­
denre kész Bach, aki báránybőrbe buj­
tatott farkasként, az alkotmányosság 
mezét öltve magára, rúgni akart egyet 
a magyar alkotmányon.

De résen voltunk ! Az alkotmány- 
rabló kabinet fejének fejérváry bárónak 
nem sikerült a csiny. Mert a baloldalon I 
nagyon jól tudták, mit rejteget az a 
bizonyos második királyi levél. Épen 
ezért megtörtént a magyar parlament­
ben az a póldáilau eset és tegyük hozzá 
nagyon helyesen, hogy nem olvasták 
Jel azonnal a legkegyelmesebb királyi 
leiratot és amikor felolvasták is, a kép­
viselők ülve hallgatták végig.

Már maga ez az eset is eléggé 
igazolja, hogy a magyar nép képvise­
lőinek, ép úgy magának a magyar nép­
nek is megrendült a hite királya 
iránt. A magát legalkotmányosabbnak 
nevező uralkodó, gálád osztrák taná­
csosaira hallgatva megszegte királyi 
esküjét absolutizmusba kergette az or­
szágot és most végül katonai diktatúrá­
val akar kormányoztatni.

Minden igaz magyar ember szive 
összeszorul, ha arra gondol, hogy a dol­
gok ebben az irányban tovább folynak. 
Mi lesz ebből kérdik sokan, mi lehet 
ebből feleljük mi és nem merünk az 
eshetőségekre gondolni.

Mennél tovább tart a válság, men­
nél inkább akarnak bennünket Bécsben 
a „ Qesammtmonarchie “ -hoz csatoini, 
.annál erősebb az ellenállásunk és annál 
inkább szűnik bennünk fokozatosan a 
királyhüség.

Nem nagyhangú kijelentés ez, ha­
nem sajnos szinigazság, bár Bécsben 
:nem akarják ezt elhinni a „lovagias“ 
magyar nemzetről, amely a mostani 
uiynasztia anyjának kijelentette : Moria- 
:mur pro rege nostro ...

Ma már más alakban terjesztették 
ezt a kijelentést, igy : Moriamur pro 
patria nostra . . . Igen, meghalunk in­

kább. elpusztulunk inkább százszor, ki­

töröltetjük magunkat a nemzetek sorá­
ból, semmint nyomorult osztrák szom­
szédunk jármába hajtsuk fejünket.

A gyászminiszterium feje fejérváry 
beszélgetést olytatott tegnap Wekerle 
Sándorral, aki tudvalevőleg szinte tá­
mogatta szavazatával a főrendiház bi­
zalmatlansági határozatát.

Bizalmas, négyszem közötti beszél­
getésükről csak annyi szivárgott ki, 
hogy fejérváry megkérdezte Wekerlét, 
mit tart a helyzetről. Wekerle Sándor 
erre viszont teljes nyíltsággal azt 
felelte, hogy engedni kell. Hogy csak 
engedékenységgel lehet remény arra, 
hogy a béke helyreáll s hogy minél 
to abb tart a válság, annyival köze­
lebb jut az ország a függetlenségi­
eszmék végső céljához : a perszonál 
unióhoz.

Wekerle Sándornak teljesen igaza 
van. Végcélunk az, hogy telj csen sza­
kítsunk Ausztriával. Ennek keresztül­
vitelére most van itt a legjobb alkalom. 
Csak prüszköljenek Bécsben és fenye­
getőzzenek, nem ijedünk meg tőle. A 
personal-unió gyümölcse pedig az alatt 
érik csöndesen, nyugodtan és csak rö­
vid idő kérdése, hogy leszakíthatjuk a 
teljesen érett gyümölcsöt.

A vármegyék és városok törvény- 
hatóságai már elő készítik a talajt és 
ha a kis Norvégi elég erősnek érezte 
magát elűzni királyát a trónról, mi elég 
erősek leszünk széttépni azt az áldatlan 
kapcsot végleg, ami bennünket szom­
szédos ellenségeinkkel összefűz.

Hát csak folytassák alkotmányun­
kat eltiporni célzó gonosz játékukat 
fejérvaryék, legalább biztosan haladunk 
a kiI Űzött célunk felé. Perszonál-unió, 
jöjjön el a te országod !

Békáty Jenő.

Napiparancs.
(B. E.) A képviselőház szerdai ülésének 

lefolyása olyan volt, mintha vértezett lovasok 
keltek volna ki évszázados sírjaikból, hogy 
a hazaszeretet lángjától hevítette» síkra száll- 
janak az alkotmányért és a nemzet féltett 
kincse; — függetlenségéért. A nemzet iga­
záért harcolók leikébe acélos erőt és vaskö­
vetkezetességet öntött a visszafojtott fájda­
lom izzó keserűsége, s a szenvedélyek lobo- 
gásában megcsillant az a fénysugár is, a

melynél ragyogóbbat, a melynél édesebbet 
nem varázsolt még az isteni erő az égbol­
tozatra soha. Ez a nemzet jövő függetlensé­
gének fénysugára volt.

Igen 1 A szerdai ülés nyomán rendtb- 
letleniil, megingathatatlanul él bennünk a 
hit, hogy a nemzet független korszakának 
el kell következnie 1 El kell következnie, me*t 
az erők összemérésében a nemzet igazáért 
küzdőknél jelentkezett a túlsúly.

Az ország lázas állapotban van. — Az 
idegek feszülnek, a kezek ökölbe szorulnak, 
s a szemekből égő lángsugár tör napvilágra. 
Már nem iu jajgatunk. Ajkunk néma, mint 
a sir, lábaink oda vannak szegezve az anya­
föld talajához, de a visszafojtott düh habja 
tajtékzik az arcunkra és ón érzem, hogy o 
düh kitörésekor rettenetes lesz a bosszuál- 
lás. elsöpör minden szemetet, összetör min­
den hitványságot.

És mit tanácsolnak ilyenkor elvakult 
tanácsosai a magyar királynak ? Eh, forrnia 
kell a meghűlt vérnek, lázongania kell a 
vérfagyasztóan higgadt elméknek is, ha erre 
a tanácsra gondol az értelem.

Mert mit tett a magyar király ? Csá­
szári napiparancsot küldött fejórvárynak, 
amelyben a szerdai ülésen tanúsított maga­
tartását megköszönte és ezért megelégedé­
sét nyilvánította.

íme a kétkedőknek, a habozóknak, az 
ingadozóknak is csak azzal lehet felelni, hogy 
a magyar király, Szent István koronájának 
viselője tette ezt.

Eddig mindenkoron azt hallottuk, hogy 
a magyar király hü magyar.népének, — kik­
hez egyébiránt királyi kegyelemmel van javát 
akarja.

Nőm kételkedtünk benne a mai napig.
Eddig abban a boldog hitben ringatóz­

tunk, hogy a tanácsosok rosszhiszeműsége at 
egyedüli igát, a válság megoldásában.

Hitünk párává vált a mai napon.
Eddig az volt az álmunk, hogy a ma­

gyar király bölcsessége mégis csak győze­
delmeskedni fog a himpellér tanácsosok 
aknamunkáján.

Álmunkból felébredtünk — a mai napon.
Nincs bizodalmunk, meghalt a hitünk, 

szertefoszlott az álmunk a mai napon.
Mert nem lehet olyan magyar szív, 

amely ne érezze e napiparancs nyomán as 
édes álomból való felébredés keserű hangi*- 
latát.

A szerdai ülés krónikája csalhatatlan 
tükörként mutatja az uj kormány leikének

Szineüagyott ruűáüat &
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idegszálait. Nincs azokban a hazafiságnak 
egy mákszemnyi csepp je sem. Tele van a 
talpnyalás indok nyálaival, a rosszhiszemű­
ség átkos férgeivel. Fertőzött a vérük, 
megbabonázott a gondolkozásuk. És az ér- 
zelemviláguk hitványabb a tigris érzelem- 
világánál. Azok a szitkok, amelyek szerdán 
füledtté tették a ház levegőjét, és azok az 
átkok, amelyek előtörtek a szivek mélyéből, 
mert ha nem törtek volna ki, szétrepesztet- 
ték volna a táguló tüdőket, falra borsot 
hánytak. A „magyar“ kormány arcára a 
szégyenpirnak árnyéka sem szá’lott, s tör­
vénytelen születésük emlegetése nem ker­
getett vért az arcukba.

És ennek a kormánynak magatartása 
fölött fejezte ki a király megelégedését ? 1

Nem tudom, — nem lehet elfojtani az 
előtörő következtetéseket. Meg kell monda­
nom, hogy ez a napiparancs egyenes arcul- 
csapása a jogaiért, alkotmányáért nemesen, 
törvényes eszközökkel küzdő nemzetnek. A 
szív titkaiba nem pillanthat be más emberfia, 
de a holt betű beszél és beszédjét csak 
egyféleképen lehet magyarázni. A magyar ki­
rály az abszolutizmus leplében jelentkező 
végrehajtó közeget a nemzettel való szembe- 
helyezkedéséért megelégedésével tüntette ki, 
ezt beszéli a holt betű.

Tehát a magyar király nem akarja elis­
merni a nemzet igazát ? A magyar király

!izt mondja, hogy a nemzet jogok kutforrása 
íem lehet, mert minden jog felülről ered, a 
[irálytól ? A magyar király tehát nem is- 
neri el a nemzetnek az önálló magyar had- 
lereghez, a magyar vezényleti nyelvhez, az 

ónálló vámterülethez való, törvényekben biz­
tosított és alkotmányunkból gyökerező jogait 
Hem V A magyar király nem ismer el sem­
mit, mert a szerződést — a király és a nem­
zet között — csak ogyoldalról a nemzet ál­
tal megkötöttnek látja és úgy érzi, hogy es­
küjét betartani — nem muszáj ?

A fejérváryhoz küldött napiparancsból 
csak ez a következtetés vonható. A tanács­

adók erőszakolt meggyőződése csirát hajtott 
a koronás király gondolkozásában is és eb­
ben a napiparancsban küldte el nekünk meg­
emésztésre a — magot.

Jól van. Ám jöjjenek a napiparancsok 
rendre egymásután. Megemésztjük mindegyi 
két és szótlanok, némák maradunk. De ha 
aztán egyszerre hirtelen megcsömörlünk és 
eszünkbe találna jutni, hogy mi is küldhe­
tünk — napiparancsot, hát — bizony azt kell 
mondanom, —őrizze meg attól még az ellen­
ségeinket is a — magyarok istene!

Politikai válság-.
Császárja előtt állott tegnap fcjérváry. 

A táborszernagy-miniszterelnök a brueki tá­
borban jelentkezett Frührapportra a legfel­
sőbb hadúrnál s a Besprechung során el­
mondta a zugminisztérium Kőniggriitzét, a 
fekete sárga gyászos kudarcát. Tegnapelőtt 
estétől tegnap reggelig a magyar miniszté­
rium bécsi palotájában törte a fejét a ke­
mény dión fejérváry, hogy miképp mondja 
el császárjának, amit már úgy is tud : osztrák 
tőrvetés teljes kudarcát. Báró Skerlec Ist­
ván miniszteri titkár volt a halvaszületett 
kormány fekele-sárga elnökének társaságá­
ban. A bécsi magyar házba becitálta fejér­
váry esti tiz órakor Vértessy Géza minisz­
teri tanácsost is, hogy informálja a király 
személye körüli minisztérium ügyeiről. Mind­
ezt elvégezve, aludt egyet a táborszernagy 
ur s délelőtt tiz órakor Brucka utazott csá­
szárjához, katonák közé.

*

Az ellenzéki politikusok figyelme az 
ország felé irányul, nem a királvhidai tábor 
felé, ahol a civil ruhás táborszernagy tanako­
dik a császárral, arról, hogy mi tevők le­
gyenek mostan. Csinálhatnak, intézkedhet­
nek, tervezhetnek — mindez csak kísérlet 
lesz, kísérlet, éppen olyan hiábavaló, mint 
az a taktika, amely a táborszernagyot a

j kormány élére tette. Csudálatos, hogy ami­
kor az egész ország hetek, hónapok óta szó­
val és Írásban követeli a Tisza-kormány tá­
vozását, követeli, mert megbukott, követeli, 
mert imparlamentáris, követeli, mert a meg­
maradása súlyos arculcsapása törvényeinknek, 
csúfos kijátszása alkotmányunknak, akkor 
cserébe báró fejérváry Gézát kapjuk.

Uj bűnöket követnek el, ahelyet, hogy 
a régieket expiálnák és jóvá tennék. Kihe- 

j gyezik az ellentéteket, kiélesitik a helyzeteit,
; bonyolítják és szaporítják a differenciákat s 
i ugyanekkor teli szájjal merészelik hirdetni, 
j hogy nincs hőbb óhajtásuk, mint a régi. 

rend, a parlamentáris élet visszaállítása.
Ila báró fejérváry Géza őszintén és le- 

leplczctlenül beszél a legfelsőbb hadúrral, 
(megteheti, hiszen mindig hivalkodik, hogy 
intimusa az uralkodónak) akkor bizony be 
kell jelentenie hogy az ő kinevezését a ma­
gyarok kivétel nélkül, alkotmánysértésnek 
minősitik s hogy aki a felségnek ezt a ta­
nácsot adta, gazember volt, vagy szamár.

*

Az ellenzéki akciót segíteni alig is kell. 
Az ország hangulata a legjobb. — Ausztria, 
svarcgclb képviselőinek nálunk már mi ke­
resni valójuk sincs. A gyengébbek nem 
hagyták ugyan még el a bukott liberális­
pártot, de a párt legtöbb tagja a napokban 
lenéz a kerületébe s már előre hirdeti, hogy 
a kerületének állásfoglalásától teszi függővé 
elhatározását. Ha van szemük a képviselő 
uraknak s igazán követni akarják az ország 
hangulatát, akkor valóban el kell, hogy 
hagyják a liberális pártot s csatlakozniok kell 
a nemzet többségéhez : a koalícióhoz.

A függetlenségi párt a napokban ismét 
megszaporodik. A bonyháli kerületben, a 
melynek mandátumát Percei Dezsőtől az 
összeférhetlenségi bizottság ítélete elvette, a 
függetlenségi párt jelöltje Mészáros Dániel 
fővárosi újságíró. 0 a központ hivatalos je­
löltje. A legutóbbi választáson Percei ék hal­
latlan terrorizálása és szemérmetlen veszte-

A kérő.
Irta : Bite Pál.

A két ember a vizet nézte s az életük 
folyásán, a mindennapi nyomorúságon gon­
dolkoztak. A dologtalan napokon erre is, arra 
is ráértek . . . Földmunkások voltak s egyi­
kük se vállalkozott más dologra.

A viz csendes folyása a kőrakáson alul, 
amelyen ültek, kimozdított két-három követ, 
a felülről valók aztán hirtelen utánuk csúsz­
tak amazoknak . . .

— Menjünk lefelé, pajtás, — mondta 
nevetve Iván.

Buliás, az öregebb vállat vont e szóra.
— A magam szándékával nem mék 

neki, de ha úgy esik a dolog, nem kapasz­
kodók nagyon kifelé, — felelte egykedvűen. 
A belsejében azonban borzongást érzett, a 
bogy a szeme beljebb tévedt a folyó köze-

Íiére, amerre sebes gyűrődéssel mentek le- 
el8 a szökés hullámok.

— Ha az embernek nincs senkije, nem 
bánja.

— Nem . . .
— Neked van kire gondolni.
— Volna.
— Szép fehércseléd a lányod, friss, 

mint a harmat. Annak gondját viseled . . .
— Lásd, amiatt a lány miatt nincs ked­

vem az élethez, — mondta Buliás. — Aztán

nem bánnám, ha innen felülről valaki lelökne 
a vízbe.

Az bánt, hogy nem járathatod se­
lyembe, — mondta buta arccal Iván, mintha 
semmit se tudna Buliás Veráról.

Már az igaz, mióta kipusztultam a 
vagyonkámból, nem telik egy szál selyem­
pántlikára se, amit a hajába fonna.

— Formás teremtés pedig, illene rá a 
szép ruha.

— Van is annak, mióta beszegődött 
erre valami cifra elejii házban, — morzsol- 
gáttá a szavakat Buliás.

— Ha szerez, jól leszi, fiatalon élje 
világát, — boszantoMa István az öreget a 
szóval, hadd mondja ki, ami szivén van.

Ólég no, nekem ne beszélj róla. A 
fejembe száll a vér, ha ráuondolok, — pat­
tant föl Buliás s megfordult a város felé.

Onnan felülről széles palotasorok apró 
tornyocskiii, színes cseréptetői néztek le a 
folyóra ... — Ne is kerüljön elébem, — 
fenyegetett öklével a kőházak felé, — ha 
megvetette a szavam.

— Nagyon kemény vagy hozzá, hó . . . 
Ha megvetette a szavad, meg is hinta. A 
fiatalságnak mán a vérében van a makacs­
ság. Meg oszt szeret a maga lábán járni a 
világban.

Homokos kocsi nyargalt el megettük, 
a kövek megrázkódtak a zörgésre. Lenn a 
vizen a hajósok vontatott kiáltása szállt által 
egyik cimeres hajóról a másikra.

— No, no, — csiti'otta az öreget Iván, 
— 6 is szemedre vethetné, hogy ha jobban 
vigyázol a vagyonkádra, nem lett volna mu­
száj fiatalon kieresztened a világba Otthon­
ról is jutott volna selyempántlikára való a 
hajába.

— Ha volt, nincs, nem a magam hi­
bája . . . Mire észre kaptam, kiforgatott be­
lőle a fiskális huncutság . . . Azt gondol­
tam, a javamat akarja, aztán a sok költség­
gel belehúzott a bajba. Egy esztendő se 
múlt, az ő kezire ment a birtok . .

— No lásd é, a szegény cselédleány­
nak is ilyen a sora . . . Elszegődik ide is, 
oda is, azt gondolja, megbecsülik a dolgáért. 
A gazdája meg azt gondolja, most már az 
övé testestül, lelkestől . . . Hát nem lehet 
tudni sohasem az ilyen időben, hogy ki a 
hibás. A lány-e, vagy valaki más.

— Gyütt volna haza . . .
— Bolond vagy, hát láttál mán olyan 

pillét, amely visszabujt volna a gubójába, 
mikor szétnézett a világban.

— Előbb való volt neki a cfrálkodás.
— Avval mán csak vigasztalgatta ma­

gát . . . Aztán a szegényeknek is kell var 
lami örömnek lenni a világban. Az egyik­
nek a szép ruha, a másiknak a pálinka.

— De ő becsületén vette.
— Ha azon vette, azt adott érte, amije

volt.
— Te a pártján vagy — morogta Bul­

iás s káromkodva köpött a víznek.
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^etése dacára is csak alig ötven szóval 
oiaradt kisebbségben. Mészárost a kerület 
•polgársága pártkülömbség nélkül jelöli s a 
közeli napokban, a mikor több neves ellen­
zéki honatya kíséretében Konyhádra utazik, 
nagy ünnepséggel fogják fogadni. A técsöi 
kerületben is kétségtelen a függetlenségi párt 
győzelme. Az uj-párti jelölt, a ki furfangos 
módon tett szert a nunciatura auditorának 
ajánló levelére, annyira nevetség tárgya, 
hogy már komolyan sem veszik. De a pénzt 
nem kíméli. — Mind a két kerületet a 
függetlenségi párt a kormánypárttól hó­
dítja el.

*

A képviselők szétmentek, az ellenzékiek 
a nemzeti ellentállást szervezni, a szabad­
elvűek pedig, hogy elbújjanak és szégyen­
kezve lapuljanak. Három hónapig nem kell 
nekik nyilvánosan pirulniok a parlamentben. 
Társaságban sem jelennek meg, választóik­
nak sem számolnak be, azt mondják : ara­
tás van.

De csak kibújni és szint vallani a me- 
gyegyüléseken. Tessék igazolni, hogy fejér- 
váryval labancok-e, va gy sem ? Ha nem 
császáriak, ne álljanak lesbe, hogy őszszel 
fekete sárga ruhába öltözködve jelentkezze­
nek az udvarnál, hanem most tessék a nem­
zeti táborba lépni, mert most: „mindnjájunk- 
_nak el kell menni."

Kérdést kell intézni minden szabadelvű 
"képviselőhöz, csatlakozik e az országgyűlés 
határozatához, követi-e annak utasításait s a 
-vármegyéjében az alkotmány védelmére kél-e 
vagy sem V .

Ha nem teszi, bizalmatlanságot kell 
joeki szavazni, fel kell szólítani, hogy 
tegye le mandátumát, mert nem méltó, hogy 
a magyar nép képviselője legyen, aki az 
alkotmányt osztrák ellenségeinknek kiszol­
gáltatja.

— lsem rossz lány az, én mondom I 
. . . Vedd ki a szolgálatból, inkább valami 
gyárba. Amiatt is hoztam szóba. A kormá­
nyos Ádám, onnan az utcánkból üzente, el­
menne hozzátok a lány miatt. Pénze van, 
hé, meg szereti a dolgot. Nem is akar vele 
mást, csak a lányt adjátok. Ismeri a soro­

sokat . . .
— Az én házamban nincs eladó lány, 

— mondta haraggal Buliás.
— Ők ketten mán megegyezkedtek, — 

beszélt tovább Iván — de hát úgy illik, 
hogy neked is legyen szavad a szándé­
kukhoz.

Buliás a könyökére dűlt, nem felelt 
Ivánnak. Ivén ismerte az öreget, várta, hogy 
a harag elhúzódjon a leikéről, aztán nyélbe 
üli a dolgot véle. A legény, akiről szó esett, 

.nem volt kivetni való, aztán a gügyüködést 
ae kívánta ingyen.

Pár száz lépéssel lejebb gabonás hajó 
kötött ki a parton. Deszkákat helyeztek a 

-parttól a hajó széléig s félig meztelen em­
berek szaladgáltak a deszkapallón a gabo­
nás zsákokkal a partra.

Iván a zsákolókra fordította a szót, hogy 
niiigest visszatérjen a leányra.

— Abban igazad van, — mondta Bul- 
.lás. — Mink csendesen pipázgatva, vergő­
dünk a földdel, ha megfájul is a derekunk, 

.nem nyomorodunk el időnap előtt a mun­
kában.

— Nem is bírja az egyik se sokáig. 
.Egyszer csak azon veszi észre egyik is ma- '■

HÍREK.
Kérjük ama t, előfizetőinket, okik netán 

a lápot elkésve kapják meg hogy ér­
ré1 bennünket minden egyes esetben 
nyomban értesítsenek, hogy azonnal 
intézkedhessünk a zavar megszünte­
tése végett. Egyben arról is értesít­
jük t. előfizetőinket, hogy a fürdőévnd 
alatt mindenüvé utánuk küldjük a la­
pot, ha mindjárt többször változnék 
is a hely,

— Vasárnapi istentiszteletek. Re­
formátus templomainkban holnap a követ­
kező lelkészek tartanak istentiszteletet: 
Nagytemplomban Szele György. Kistemplom- 
ban Kovács József, Ujtemplomban Uray 
Sándor. Ispotálytemplomban Könyves Tóth 
Kálmán. Szegényházban Hajdú Zsigmond. 
Csapókertben egy hittanhallga'. ó Kovács 
János,

Az ágost. hitv. ev. templomban az is­
tentiszteletet vasárnap d. e. 10 órakor Ma- 
terny főesperes végzi.

— A király szemléje. Királyhi- 
dáról jelentik, hogy a király tegnap 
reggel Bruckba érkezett a táborozó csa­
patok megtekintésére. Kíséretében volt 
Frigyes főherceg, Pitreich közös had­
ügyminiszter, Paar és Bolfras főhadse­
gédek, valamint a külföldi államok ka­
tonai attaséi. Fogadtatására megjelen­
tek C xküli hadtestparancsnok, a főispán 
és az alispán, osztrák részről a kerületi 
főnök és polgármester. A király először 
a bécsi háziezredet tekintette meg, a 
melynek élén Lipót Szalvátor főherceg 
hadosztályparancsnok a táborparancs­
nokkal és az ezredparancsnokkal jelen- 
kezett. A király megtekintette a 3-ik 
zászlóalj gyakorlatait és kifejezte elis­
merését, majd megtekintette a 4-ik bosz­
nia-hercegovina! gyalogezredet.

— Természettudósok a Hortobá- j 
gyón. Abból az alkalomból, hogy a külföldi , 
botanikusok hétfőn megtekintik a Hortobá- ,

gyot; nem lesz érdektelen megemliteni,1 
hogy a Hortobágy flóriája egyike a legkivá­
lóbbak nak. Nevezetesen vannak a Hortobá­
gyon olyan növények is, amelyek az egész 
földrészen csak Dél-Oroszországban teremnek. 
A boten ikusok tehát azzal a tudattal me­
hetnek ki a Hortobágyra, hogy ott tudásvá­
gyukat a legteljesebb mértékben kielégít­
hetik.

— Személyi hírek. Vértesi Weiss Jó­
zsef cs. és kir, huszártábornok Temesvárról 
Debrecenbe érkezett, hogy a Vilmos huszár­
ezred fölött szemlét tartson. — Gróf Tisza 
tegnap Budapestről Debrecenbe érkezett s ma 
tovább is utazott. — Dr. Szádeky Sán­
dor kolozsvári egyetemi és dr. Szabó Sándor 
sárospataki jogakadémiai tanárok, kultuszmi­
niszteri biztosok Debrecenben időznek. — 
Dr. Schweiger Béla kiváló fővárosi ügyvéd 
Debrecenbe érkezett. — Dr. Gruber József 
őrnagy, honvéd-hadbiztos a fővárosból ide­
érkezett.

— A belügyminiszter beköszöntője.
Bizony, bizony más szelek fujdogálnak már 
odafenn a minisztériumban is. Krisstólly bel 
ügyminiszter leiratban tudatja ma kinevezését 
Debrecen várossal, s a szokásos támogatás 
kérés helyett a következőket jelenti ki : 
„A kormány célját és feladatát az ügyek tör­
vényes vezetése mellett a korona és a nem­
zet többsége között fennálló ellentétek ki­
egyenlítésére s ennek megtörténtével a par­
lamentáris kormánynak helyreállítása képezi.“ 
Dicső dolog ! Tehát kristóffy belügyminisz­
ter törvényesen akarja vezetni az ügyeket ? 
Kiakarja egyenlíteni az ellentéteket és 
helyreállítani a parlamentáris kormányt ? 
Nem hiszünk a belügyminiszter urnák. Azt 
a következtetést azonban leiratából levonjuk, 
hogy ő maga sem tekinti magát parlamen­
táris miniszternek. Hát akkor mért marad 
mindenáron a bársonyszékben ? Nem parla­
mentáris miniszternek ott helye nem lehet.

— Kubelik itthon. A mint értesülünk, 
Kubelik János a jövő hét folyamán család­
jával együtt Széli Farkas táblai tanácselnök 
látogatására Debrecenbe érkezik. A nagy he­
gedűművész néhány hetet tölt Debrecenben.

sik is, hogy a földnek fordul az arca, aztán 
úgy is marad, ha megroppant a dereka . . . 
szegény népnek, — mondta elgondolkozva 
Buliás a városi élet tarkaságán. — A ta 
nyűn mégis más. Itt meg se látja a gazdag 
a szegényt. Mán dolgoztam ennél is, unnál 
is, aztán" ha elibiik álltam a munka után, 
egyik se becsült arra, hogy a kezembe 
csapjon.

— Minek a hé, — nevetett Iván — 
ahun annyi a szegény, mint a hernyó nála­
tok odakünn.

— Ha odakünn elszegődik az ember, 
este odaül a gazda asztalához, beszélgetnek 
erről is, arról is. Egy pipa dohány, barátsá­
gos kézszoritás mindig kijár a vacsora után.
A napszámos ember meg ha előballag a ta­
nyájához, nem motoszkál a fejemben rossz 
gondolat a gazdája iránt.

— Az mán igy van, hó. Mink városi 
emberek rá se gondolunk, hogy olyan 
a sorunk, mint a csavargó kutyáé, fe ta­
nyán«, se becsületünk. Hun innen, hun on­
nan zavarnak el. De neked vénségedre ne­
héz hozzászokni a városi élethez.

— Az az, sóhajigutott Buliás — itt 
kevélyek, kapzsik az emberek,, Aztán sok 
huncutsággal élnek.

Hát ne vess követ a gyermekedre, 
hogy megejtették a fiatalságát, — mondta 
Ivan, hogy megint a leányra fordítsa a be­
szédet.

— De mikor mindig az eszembe van a j 
szégyene.

— Az cnyim, — mondta megtörve Bul­
iás, s a hangján érzett, hogy nagyon belá­
gyult a szive, amit mondott.

A lejárón egy ember közeledett a kőra­
kás felé. Magas, vörös bajusza legény volt, 
ünneplő ruhában. Szivart szitt s a földet ve­
regette az ut mellett a botjával. Lassan hát­
raszegve a derekát lépkedett lefelé.

— Nézd, hé, ahun gyűn, — bökte meg 
Iván az öreget.

— Kicsoda, — fordult meg Buliás s 
arra nézett, amerre Iván intett a fejével.

— A kérő, — dünnyögte ez.
— Aztán mindent elmondott neki az a 

lány ? — kérdezte erősen rágcsálva a pipa­
száron Hullás.

— El az, de ez nem tágít .... Magá­
hoz vöszi a gyereket is . . .

Hát éltesse az Isten, ha jó szándékkal
gyün.

— Lásd, ilyen egészséges, erős legény; 
kell a mi fajtáinkból való fehéreselédeknek, 
ha szép. Ez a dolgot is bírja, meg aztán, 
azok se mernek az asszonynyal szói a állni, 
akik rosszra vinnék.

— Igazad van, — hagyta helybe a be­
szédet Buliás. — Hát ne mondja az a lány, 
hogy megvetettem. Az Isten szerencsét ho­
zott neki . . . Talán nem is a város rossz, 
hanem a városi élet szédítette meg idebenn.
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Kubelik hazaérkezését javára fordíthatja — 
a mentőegyesület. Nem hisszük, hogy az 
esetben, ha a mentőegyesület javára tartandó 
hangversenyre kérnék fel, Kubelik megta­
gadná a kérés teljesítését. A mentőegyesület 
olyan szükséges közhasznú intézmény, hogy 
Kubelik bizonyál a örömmel járulna hozzá, 
hogy az mielőbb létesülhessen.

— A városházán ma a főispán el­
nöklésével teljes tanácsülés volt, amelyen az 
e hó 28-án tartandó rendkívüli közgyűlés 
tárgysorozatát készítették elő. Az esetleges, 
beadandó indítványok előkészítése céljából 
kedden délelőtt 10 órakor újra teljes tanács­
ülés lesz.

— A kőműves sztrájk. Immáron csak­
nem egy hónapja tart a kőmivesek sztrájkja 
kapcsolatosan a munkaadók munkazárlatá­
val. Most már, egy hónap múltán az illeté­
kes hatóságok is belátták, hogy a sztrájknak 
mielőbb végét kell ve‘ni, mert a közönség 
kezd zúgolódni a hatóságok tétlensége miatt 
s az a nézet kezd gyökeret verni, hogy a 
sztrájk anyagi kárát a közönség fogja val­
lani. Ez az intenció vezethette a „volt“ ke­
reskedelemügyi minisztert is akkor, a midőn 
megbízta Polgár iparfelügyelőt, hogy a sztrájk 
megszüntetése érdekében tegye meg a kez­
deményező lépéseket. — Ennek tud­
ható be, — hogy Polgár iparfelügyelő 
megkeresésére a rendőrfőkapitány ma délelőtt 
kilenc órára értekezletre hívta meg azokat a 
munkásokat, akikről feltételezhető volt, hogy 
a munkát megkezdeni óhatják. A hatvan 
meghívott közül mindössze tizen gyűltek 
össze az ipartestület dísztermében. Felszóla­
lásukból az jegecesedett ki, hogy ők a sztrájk 
megszüntetését kívánják, sérelmeiket azokkal 
a kedvezményekkel, amelyeket a munkaadók 
nekik felajánlottak, orvosolva látják, de a 
munka felvételét anélkül, hogy a vezetők 
ebbe beleegyeznének, meg nem kezdhetik.

A tény az, hogy a munkások nagy 
része valósággal nyomorog s szívesen meg­
kezdené a munkát, ha a vezetők tulságig 
menő s a józan megfontoltság által nem 
szabályozott terrorimusa alól szabadulhatna. 
Az pedig, hogy a sztrájk ily hosszadalmasan 
tart, egyedül annak tudható be, hogy az il­
letékes hatóságok meglehetősen erélytelenek 
és kevés szakavatottsággal rendelkeznek. 
Most Polgár iparfelügyelő vette kezébe a 
dolgot és remélhető, hogy a kibontakozás 
meglesz.

A vezetők ma délutánra lettek meg­
ír iva. — Egyébbként azok a munkások, 
a kik dolgozni akarnak, az illetékes hatósá­
gok s a belügyminiszter utasítása folytán a 
törvény által rendelt teljes támogatásban és 
védelemben részesülnek.

— A városi muzeum a nyári idény 
alatt már e hó 24 ikétől kezdve minden 
Szombat d u. nem 2—4 ig, hanem 5—7 ig 
lesz nyitva. — Vasárnap d. e. változatlanul 
30—12 ig tekinthető meg.

— Az Andrásey-szobo r. Andrássy 
Gyula grófnak Magyarország egykori mi­
niszterelnökének és közös külügyminiszter­
nek lovas; zobrát már elhelyezték az ország­
ház déli homlokzata előtt felállított fehér 
márványtalapzatra. ' Zala Gyöi'gy, a szobor 
alkotója a közelmúltban elkészült a talapzat 
két oldalába elhelyezendő dombormiivekkel 
is, amelyek egyike Ferenc József királylyá 
koronáztatását, másika pedig a berlini szer­
ződést ábrázolja. A relifeket most öntik ércbe. 
Hóna József ércöntődéjében és még a nyár 
folyamán el is helyezik. Az ünnepélyes le­

leplezés idejét véglegesen nem állapították 
még meg s csak akkor tartják meg a lelep­
lezést, mikor a politikai válság teljesen meg­
szűnt, hogy az ünnepség minden tekintetben 
méltó legyen a nagy államférfi emlékéhez.

— Eljegyzések. Az elmúlt hót folya­
mán a következő eljegyzéseket jelentették 
be: Martin Ferenc Schume.l Rcpi, Gyárfás 
János—Konc Mária, Katz Áron -Kohn Re­
zsin, Stern Miksa—Borgida Etel, Molnár 
István—Orosz Juliánná, Pap Sándor - Leven- 
dovszky Mária.

— A rendkívüli közgyűlés tárgy- 
sorozata. Az e hó 28 án tartandó rendkí­
vüli közgyűlés tárgysorozata a következő 
1. Polgármesteri jelentés május hóról. 2 
Napdijasok pótlék iránti kérelme 3. A ju 
nitisi közgyűlésen megejtett névszerinti sza 
vazások megismétlése. 4. A közigazgatási 
bizottságban egy tagsági hely betöltése 5 
Városi utcaseprők kérvénye. 6. Esküdtbirósági 
tagok bizalmi férfiainak választása. 7. Spit­
zel Emanuel felebbezése bánatpénzének ki­
adása iránt. 8. Temetők rendezésre kiküldött 
bizottság kiegészítése. 9. Magánbizonyitvá- 
nyok. 10. József kir. herceg temetésén 
való részvétel bejelentése. 11. A volt mi­
nisztérium búcsúzó s az uj minisztérium 
beköszöntő levelei. A bizalmatlanság iránt 
indítvány még nem érkezett a tanácshoz.

— Memento. Abból a sok betiikombináeióból, 
amit az újonnan kinevezett miniszterek neveivnl mü­
veinek, egy fürge olvasónk a következőt ragadta ki:

I.áNyi
KOvaesevics
KRistólTv

Vörös
KejErváry

Györgv
Bihar

LukÁcs
Elég aktuális ez a mementó és jó lenne, ha 

eszükre térnének tőle Becs mindenre kész lovagjai.
— Elkergetett királyok. Az arany­

korona és hermelinpalást sem védi meg a 
földi halandót egy s más apró kellemetlen­
ségektől. A királyoknak is megvannak a 
maguk bajai épp úgy, mint a legszegény ebb 
napszámosnak s e ponton Ők is demokra­
ták. Most abból az alkalomból, hogy a 
norvégek királyát trónfosztás balesete érte, 
egy dán hisztérikus összeállította az európai 
trónfosztások listáját. A számarány nagyob­
bik fele az éjszaki országokra Svéd-, Nor­
vég- és Dánországokra esik. A legutolsó 
svéd detronizált uralkodó IV. Gusztáv volt, 
akit 1809-ben fosztottak meg koronájától. 
Régebbi a XIV. Erik és Sigismund királyok 
és Krisztina s Ulrike Eleonore királynők 
esete. A dánok csak egy királyukat II. 
Krisztiánt fosztották meg trónjától, mig a 
norvégek a középkorban gyakran elkerget­
ték uralkodóikat. Ott éjszakon tehát nem 
igen irigylésre méltó a koronás cselédek 

I sorsa.
I — A kereskedő tanonciskola évzáró 

ünnepélyét a bizonyítványok és jutalmak 
kiosztásával vasárnap f. hó 25 én délelőtt 11 
órakor a Kereskedő Társulat dísztermében 
tartjuk meg. Az ünnepélyre ezennel tiszte 
lettel meghívjuk a tanoncok főnökeit. A ke­
reskedelmi tanintézet igazgatósága.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta a következő haláleseteket jelentet 
ték be az anyakönyvi hivatalba: Lőrinc La­
jos ov. ref. 2 éves, Pikó Eszter cv. ref. 11 
éves, Kupferstein Herman izr. (iß éves, Tóth 
Pál ev. ref. 20 hón., Miskolci István ev. ref. 
72 éves. Fellegi istvánnó ev. ref. 59 éves, 
Komlósi József né szül. Ménes Mária ev. ref. 
63 éves, Kurdik Margit ev. ref. 3 hón., özv. 
Birinyi Andrásné szül. Kvenis Mária ev. ref. 
75 éves. Szűcs Gábor ev. ref. 10 hón., Ma- 
gyeka Sándomé szül. Sztrako Anna ág. hitv.

ev. 61 éves, Biró István ev. ref. 80 éves, 
özv. Kaszás Ferencnó szül. Nagy Mária ev.. 
ref 80 éves, Medvés Erzsébet ev. ref. 3 éves* 
Szele Juliánná ev. ref. 57 éves, Pap Józser 
ev. ref. 16 hón., Lakatos Katalm ev. ref.
18 hón., Hegedűs Mária ev. ref. 6 éves, Ko­
zák Gábornó szül. Orosz Juliánná ev. ref. 
28 éves, Barta Ferenc ev. ref. 7 hón., Tinkó 
István László ev. ref. 17 hón., Bátori Ju­
liánná ev. ref. 13 éves, Bánki Mihály ev. 
ref. 14 napos, Drach Jáaosné szül. Bretter 
Záli izr. 66 éves, Kassai János gör. kath.
70 éves.

— A tolvajok királya meghalt.
Amerikából jön a hir, hogy Jimmy Hope 
meghalt. Jimmy Hope a „tolvajok királya“ 
volt abban az országban, ahol mindenki 
valaminek a királya: az egyik rézkirály, a 
másik acélkirály, a harmadik füstölthus ki­
rály, a negyedik sűrített levegő király. Jimmy 
Hopenek nem volt párja a betörők világában. 
Speciálitása a banktörés volt. A Benevolent. 
Saving’s Institutiont hét millióval könnyítette 
meg ami már magában véve elég csinos 
zsákmány. Egy más alkalommal a Manhattan 
Saving’s'Institutiont rabolta ki, s ez a vál­
lalkozás tizenöt milliót hozott neki. — 
Gyönyörű és nagy bevételei dacára olyan 
szegény volt, mint a templom egere, amikor 
69 éves korában kilehelte lelkét. Jimmy 
nagyszabásúim lopott, de éppoly nagymér­
tékben költekezett is. Párisban még most is 
bámulattal beszélnek arról a hires lopásról, 
amelyet 1893-ban Panisse-Paasis palotában 
elkövetett. A palota az Avenue Marceaun 
állott. Akkor Panama volt napirenden és 
magasrangu egyének, akiknek nem volt nyu­
godt a lelkiismerete, minden nap el lehettek 
készülve arra, hogy egy rendőrbiztos meg 
fogja látogatni. Égy szép napon a pa­
lotában megjelent öt ur és bejelentették ma­
gukat a márkinál. Az egyik Lozé rendőrpre­
fektusnak adta ki magát, a második a ret­
tegett Clément rendőrbiztosnak, a többi há­
rom mint rendőrfedezet szerepelt. Először 
megkötözték a házmeste” párt s aztán az 
egész palotát keresztül kasul kutatták. A 
pénzes-szekrényt az utolsó fiókig kiüritették- 
majd a képeket vették le a falról és a mű­
tárgyakat szedték ki a szekrényekből. Az 
egyik gazember a portás szobába ült s vi­
gyázott, hogy az egész zsákmányt jól becso­
magolják s az erre a célra rendelt kocsiban 
elszállítsák. Végzett munka után a betörők 
az összes ajtókat elzárták és távoztak.

— Táncmulatság. Az „István“ gőz­
malom társulat munkásai önképző és se- 
gélyző-köre 1905 évi július hó 8-án a „Mar­
git“ fürdő dísztér uében, saját segély alapja 
javára, hangversenynyel egybe kötött „tánc 
mulatságot“ rendéz. Á meghívók már szét­
küldettek.

Az igen tisztelt vendégek közzül azo­
kat, akik tévedésből meghívót nem kaptak, 
ez utón hívja meg a rendezőség. Belépti dij 
személyenként 1 kor. 20 fill, előre váltott 
jegy 1 korona. Jegyek előre váltkatók : Az- 
„István“ malomban az elnökségnél. Glück 
Izidor kereskedőnél Péterlián, (Bábaképző- 
épiilet) és Marton Lajos eercskedőnél (Had­
ház és Nyíl-utca sarkán.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét
folyamán az állami ayakönyvi hivatalban 
házasságot kötöttek : Erdélyi .Ferenc—Szat­
mári Margittal, Freudenfeld Ármin—Rómer 
Bánival, Mike Sándor—Kaminál' Zsuzsánná- 
val, Sipos Sándor—Takács Erzsébettel, Bird 
Géza—Münch Jolánnal, Kovács János—Ke- 
rezsi Juliánnával, Fekete József—Bálint Ju- 
liánnával, Molnár Gábor—Szász Erzsébettel, 
Rác- Dániel—Gebei Mária. Összesen 9 pár.

— Népesedés. Az elmúlt hét folyamán, 
született 21 leány és 27 fiú összesen 48- 
Ezzel szemben 66 halálozást jelentettek be* 
igy tehát a természetes csökkenés 18.

— Cseresznye szüret. 1905. évi Julius
hó 2-án, azaz vasárnap a „Korona“ cimü 
tánctermében reggelig tartó kedélyes Csc- - 
resznye szüretet rendezek, Schaf János oki. 
tánc,tanító. Belépő-dij 1 korona. Zenész: Kálid* 
Józsi és zenekara. Kezdete este 8 órakor.
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— Különös vasúti szerencsétlenség.
Sydneyből jelentik, hoi'y a Viktória állam­
ai Beaufort község állomásán különös va­
súti szerencsétlenség történt. Egy gyorsvo­
nat éppen akkor robogott be az állomásba, 
amikor egy vasúti alkalmazott a vágányon 
akart keresztül menni. A vonat elütötte a 
szegény embert, aki épen a kerekek alá ke­
rült. Mikor a vonat elhaladt, a vasutas föl­
kelt a sínekről s egy lábon ugrándozott az 
állomás felé, s másik lábát kezében hozta. 
„Az állomáson azután nyugodtan visszacsa­
tolta leszelt — mülábát.

— Magyarország legkedveltebb és legelterjed­
tebb lapja ma kétségtele aül a Pesti Hírlap. Legked­
veltebb, mert jó ellenzéki szellemű, minden irányban 
független, szókimondó, demokrata elvű újság ; leg­
elterjedtebb, mert napról-napra legnagyobb terjede­
lemben, minden más lapnál gazdagabb tartalommal 
jelenik meg, tehát legjobban megéri az árát. Nagy 
elterjedtsége folytán a hirdető közönség is legtöbb 
hasznát veszi, amit bizonyít hirdetéseinek, köztük az 
apró hirdetéseknek rendkívüli mérvben való fölsza­
porodása. Szinte fölösleges is hát felhívni ily lapra 
t. olvasóközönségünk figyelmét. Inkább csak azért 
tesszük, mert a szerkesztőség a félévi forduló alkal­
mából a jövő negyedre a nagyon kedvelt amerikai 
bűnügyi regények mellett érdekes eredeti regényt is 
helyez kilátásba; meg hogy figyelmeztessük arra a 
körülményre, hogy aki — habár liavonkint is ■ 
júliustól kezdve félévig egyfolytában nem tartja a 
lapot, elesik a Pesti Hírlap közismert és közkedvelt 
karácsonyi ajándékától: a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárától, mely évről-évre gazdagabb tartalommal 
és szebb kiállitásbnn jelenik meg. Van a Pesti Hír­
lapnak más kedvezménye is; a Divat Szalon, ez a 
pompás és kitünően szerkesztett divatlap hölgyek­
nek, melyet a Pesti Hírlap előfizetői féláron rendel­
hetnek meg. Ha még megemliijük, hogy a lap nagy­
számú rendes rovatait a közhasznú Kertészet rovat­
tal gazdagította, már csak az marad hátra, hogy t. 
olvasóink figyelmébe és pártolásába ajánljuk e ki­
tűnő napilapot a félév letelése alkalmából. A Pesti 
Hírlap ára egy hóra 2 kor. 40 fillér, 2 hóra 4 kor. 
80 fillér, negyedévre 7 kor., félévre 14 korona. A 
Divat Szalonnal együtt negyedévre 9 kor., félévre 3 8 
korona. A kiadóhivatal, honnan mutatványszámokat 
is lehet kérni: Budapest, V., Váci-kö:ut 78.

x Teljes dohányáé és Írókészletek, 
gyertya gyufa és hamutartók, likőr 
készletek, cukor és vajtartók, tortala­
pok névjegy és sütemény tálokbél, igen 
szép és olosé újdonságok érkeztek 
Mentze Henrik újdonságok áruházába 
Piao és Szent-Anna u. sarkán. 3.

x Használja a hires Haj uság* pedröt Sge
doboz 60 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyógy­
szerésznél Debrecen, Kossuth-utca Arany-egyszarvú 
gyógyszertár.

TÁVIRATOK.

Törvényszék.
, § Eötvös Bálint pőre. Mint ismeretes,
I a budapesti törvényszék három évi fegy­

házra ítélte dr. Eötvös Bálint volt ország­
gyűlési képviselőt, mert bebizonyitottnak 
vette, hogy Eötvös ravasz fordulattal téve­
désbe ejtette Kacián Károlynét, a kit ily 
módon nyolcvannégyezer koronával megká­
rosított. Eötvös Bálint az Ítélet ellen feleb- 
bezést jelentett be. — A budapesti ítélőtábla 
ma kezdte meg a por tárgyalását Az első 
tanú, a kit kihallgattak, Eötvös Károly volt 

Eötvös Károly vallomásában elmondja, 
hogy fiának abban az időben 660,000 ko­
rona adóssága volt Ekkor jött hozzá Ka- 
ciánné, s kérte, hogy a fiával kötött életjá­
radéki szerződésért álljon jót.

Kaciánné azt vitatja, hogy az életjá­
radéki szerződés csak szinleges szerződés 
volt. Eötvös Károlyt szembesítették Kaoián- 
néval, mire Kaciánné kijelentette ismételten,

fejérváry kihallgatása.
Bécs, juniuä 24. A tegnapi audi­

encián fejérváry előadta, hogy a kor­
mány szívesen lemond mire a király
kijelentette, hogy nem enged és a hogy ténylnges életjáradéki szerződésről nem 
minisztérium lemondását nem ro- Volt szó köztük. A többi tanuk, Kacián Ká- 
gadja el. A fejérváry-kormány első ' * *'* ' ' ’ * s
intézkedése lesz a harmadéves katonák 
benntartása, póttartalékosok behívása 
— Ha a katonák renitenskednének, 
erre nézve is megállapították az eljá­
rási módozatokat.

x A t. hölgyek tudják legjobban,
hogy mily fontos a szép, üde, arc, mily ha­
talom és kincs az, mily előnyökben részesül 
egy szép nő. Szépnek lenni azonban igen 
nagy feladat. Nem elegendő, hogy valaki csi­
nos, fess, megnyerő külsejű és kedves legyen, 
hanem a legfontosabb, hogy az arcbőre tiszta, 
szeplőtlen, sima és üde legyen. A nők tud­
jak ezt és ezért igen nagy gondot fordítanak 
az arcbőr ápolására, a szépség elérésére. Ma 
már nem titok, hogy a valódi angol Bilassa- 
féle Ugorkatej az egyedüli létező szépitó- 
szer, mely 2—3 szőri használat után eltávo­
lít kiütést, pattanást, szeplőt, mái foltot, mit- 
teszert, kisimítja a ráncokat, redőket és az 
arcbőrt fehérré, finommá varászolja. Üvegje 
2 korona a gyógyszertárakban: Póstán küldi 
Balassa Kornél gyógyszerész Budapest, Er- 
zsébetfalva.

x Hölgyek tanácsot és segélyt nyer­
nek, szülés esetén felvétetnek, a legnagyobb 
titoktartás mellett, egy intelligens gyakorlott 
szülésznőnél. Kényei mss lakás. Orvosi 
felügyelet. Cim a kiadóban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
félárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Postakönyvek fólárban. Cim a 
kiadóhivatalban.

x Valódi panamakalapok darabja 
5 és 6 Korona, legszebb tourlsta s ten­
nis ingek 4—5 és 6 Korona I eketénél.

x Alföldi Károly tánciskolájában, a 
nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én d. 
u! 6 órakor kezdődik. Beiratkozni bármely 
időben lehet Péterfia u. 2. szám alatt. Bosz- 
tonra külön óra vehető.

Bécsi nézet.
Béos, juuius 24. Jól értesült forrásból 

jelentik, hogy a bécsi körök felfogása sze­
rint a fejérváry kabinetnek az volna a sze­
repe, hogy Andrássy .Gyula kabinetjének 
előkészítse a talajt. Ezért Andrássyt a 
koalíciótól el akarják tántorítani olyképan, 
hogy kabinetalakitása esetén belügyi és 
gazdasági téren szabad kezet enged­
nének neki; katonai téren pedig bi­
zonyos koncessiókat adnának : Ugyanis a 
honvédséget ágyukkal szerelnék fel, a közös 
hadügyi és pénzügyminisztériumot Buda­
pestre helyeznék át s Budapesten katonai 
akadémiát állítanának fel, Ezen az alapon 
gondolják, hogy uj többséget hozhatnak 
össze.

Mozgalom a téesői kerületben.
Tócső, június 24. A téesői választó 

kerületben ma tartotta megprogrammbeszéd- 
jét Dr. Szilágyi István főorvos, a független­
ségi és 48 as párt képviselőjelöltje. Támoga­
tására a kerületbe ment Uray Imre, Bernáth 
Béla, Meener Béla, dr. Kun Árpád, dr. Ke­
lemen Samu és Héderváry Lehel képvise­
lők, dr. Kardos Samu, dr. Junger Lázár, 
dr. Lengyel Soma, Teodorovics János 
kíséretében Gróf Appponyi Albert is.

Dr. Szilágyi István rövid, hatásos prog- 
rammbeszédben kérte a választók bizalmát. 
Uttánna gróf Apponyi Albert másfél órás, 
ragyogó szónoklattal bűvölte le a több ezer 
főre menő hallgatóságot. Délben 150 téritékü 
bankett volt. Dr. Szilágyi megválasztása 
bizonyos.

Munkások és katonák harca.
Pétervár, junius 24. A munkások ma 

egyik, elesett társukat akarták tüntető kör- 
menettel kapcsolatosan eltemetni, de a ható­
ság megelőzte őket. A munkások erre veres 
zászlókkal körmenetet rendeztek, mire kozákok 
és gyalogosok fogták körül őket, zugutcába 
szorították a tömeget, hol minden felszólítás 
nélkül háromszor sortüzet adtak. 59-en 
meghaltak, 300-an megsebesültek.

VUIL BéU AUélUui ii IUUU1 lUUUhf IvuDUtli át»
j roly, dr. Révész Jakab, dr. Kepes Gyűl*,

S oh ware Géza és Párkány Amadeus inkább 
kedvezően vallottak, mint kedvezőtlenül. —• 
ítélethirdetésre valószínűleg ma délután ke­
rül a sor.

, § A vasutasok vesérbieottságátr ie-
( mét felmentették. Mint már táviratban

jelentettük, — tegnap délelőtt hirdette ki 
a kir. Curia Bőmches Gyula elnöklete alatt 
a vasutasok úgynevezett 13 as bizottsága 
ügyében a legfelsőbb bíróság ítéletét.

A Curia a Faludi József vádlott által 
benyújtott alaki semmiségi panaszt, mint 
helytelenül bejelentettet, visszautasította.

A főügyészség által bejelentett s a ko­
ronaügyészség által fenntartott, a 385. §. a) 
pontja alapján a bűnösség meg nem állapí­
tása miatt bejelentett semmiségi panaszt pe­
dig, mint alaptalant elutasította. A kir. Curia 

I ugyanis nem látta a vasutvezéreknéla hiva- 
] taíos kötelesség megtagadását fennforogni éa 
' igy ellenük büntetendő cselekmény meg nem 

állapítható. A kir. Curia ez Ítéletével hozzá­
járult a két aleóbiróság felmentő ítéletéhez, 
minélfogva a 15 hónap óta felfüggesztett 
vasutasok állásukba vissza helyezendők.

§ Jövőheti bűnügyi fő tárgyalások. 
1905. junius hó 2ti-án, hétfőn esküdtszéki- 
főtárgyalás. I. Unka Balás József s 2 társa 
ellen, — rablás büntette s más miatt. —- 
III. Ugyanaz nap. Vádtanácsi ügyek.II. Felebb- 
viteli ügyek és Ítélethirdetések. II. junius hä 
28-án, szerdán főtárgyalások Kovács Gábor 
s 7 t.irsa ellen, lopás s orgaziaság. Fejér- 
vári János K társa ellen, gondatlanságból 
okozztt emberölés vétsége. Tóth Katz Ká­
roly s 4 társa ellen, lopás bűntettéért. Szatb.- 
mári István ellen, hatóság elleni erőszakért» 
Sz. Szabó Sándor s társa ellen, lopás biin=- 
tettéért. II. junius hó 30 án, pénteken fővár- 
gyalások Takács Gábor s 3 társa ellen, sú­
lyos tesiisértésórt. Ifi. Nagy András s 2 
társa ellen, zsarolási vétsége. Rakovi'.s Zúg- 
mond ellen, lopás bűntettéért. Kováts Gábor 
ellen, lopás bűntettéért.

SLEgfeNY-OBARWOK.
Apáca és kegyencnő.

Regény a bécsi életből.
Magyarosította: Szabó Antal. 30
Werdenberg Amália szánakozólag te­

kintett Camilliára, s halkan imádkozott: 
— Őrizz mag minket uram a gonosztól.

Signora Camilha gj'őzelomittasan mo­
solygott, most a szikra gyorsan gyújtott, me­
lyet a szomszódpáholvba vetett.

Végre Erlenstein, a szívtelen férfi oaeg- 
számlálá áldozatjait, s ime egy sem hiány­
zott azok közül.

A függöny utoljára gurult le.
A mint a közönség a színházból táve- 

zott, egy fiatal hölgy elejté virágcsokrát as 
páholysor melletti folyosón.

v.
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Egy ifjú, ki a nő mellett haladt cl, hir­
telen lehajlott érte, hogy átaladja azt.

De a nő bájos mosolyával utasította azt 
vissza.

A boldog ifjú szivéhez szoritá a virágot

az egész külfölddel szemben 44’G millió ko­
rona, Ausztriával szemben pedig 48'2 millió 
korona behozatali többletet mutat, míg az 
1904. megfelelő időszakában az egész kül 
földdel szemben 14'3 millió korona kiviteli,

s hirtelen lerohant a lépcsőn, hogy rokonait - Ausztriával szemben pedig 14 4 millió korona
"utolérje. —

A fiatal hölgy Signora Camillia volt, a 
Neudorfból elbocsátott fegyencnő Az ifjú 
pedig Hohenau Hermann, Werdenberg elnök 
unokaficscse és örököse.

És ők mindnyájan oly boldog álmokat 
élveztek ez éjjel, a szegény Rozália kivéte­
lével.

Ez pedig egy halvány vámpírral álmo­
dott, a ki őt mindaddig üldözi, mig végre 
az isten házában talált oltalmat és szaba­
dulást.

A syrén.
Hohenau Hermann másnap reggel még 

alig buvott be selyem hélókabátjábn, a mint 
neki Preller urat jelentették, ki valami fon­
tos ügyben kért pár percnyi kihallgatást.

Preller orral mi már az ördögmalom­
ban találkoztunk.

Erlenstein ügynöke volt az, kinek ő 
Neudorfból a szép fegyencnőt elszállította.

A mint Hohenau a kanesi, ieskelfidő 
tekintetű rókát, ki mint a féreg meggörbülve 
lépett a szobába megpillantotta, önkénytele­
nül szagos üvegcséje után nyúlt, mert úgy 
tetszett neki, mintha a levegő dögvészessé 
lett volna téve.

— Mit kiván ön uram ? — kérdő gyor­
san, hogy ezen undort előidéző vendéget 
minél előbb lerázza magáról.

— Hohenau Hermann úrhoz van sze­
rencsém ?

— Igen uram !
— Volt tegnap nagyságod az opera- \

ban ? . . . j
— Voltam. t
— S ön emelt fel egy virágcsokrot, |

melyet egy fiatal hö'gy ejtett el ? i
— Igen: ott láthatja ön azon virágot ! 

ama vázában, — mondá Hohenau, ki figyel­
mesebb lett. — Azon fiatal nő velencei, Sig­
nora < 'a nitlia, ha nem csalódom ?

— Épen ő az, ki engem önhöz küld.
— Csak nem azért, hogy megfoszszon 

virágomtól? Ez esetben hiába fárasztotta 
volna ön magát uram.

behoz; tali többletünk volt. Behozatalunkban 
legfontosabb a textilipar készítményei, me­
lyekért a f. év első 5 hónapjában összesen 
1621 millió koronát fizettünk a külföldnek 
és ebből egyedül Ausztriának 1561 millió 
koronát.

Jelentékeny behozatalunk volt még: 
Bőr- és bőrárukból 25 6 millió korona (ebből 
Ausztria 23’8 millió korona); ruházatok és 
fehérneműkből 30-2 millió korona (ebből 
Ausztria 29'6 millió korona), vas- és vas­
árukból 22 5 millió korona (ebből Ausztria 
191 millió korona), gépek és géprészekből 
29“9 millió korona (ebből Ausztria 14 4 millió 
korona) stb. Kiviteli cikkeink között a ga- 
bonanemüek ős a liszt a legfontosabbak. A 
gabonanemíiek és a liszt kiviteli mennyisége 
a f. év első öt hónapjában jóval kisebb volt, 
mint az 1904. év megfelelő időszakában. A 
csökkenés a búzánál 418 ezer mm.- ra, a 
rozsnál 374 ezer mm.-ra, az árpánál 560 
ezer mm.-ra, a zabnál 122 ezer mm.-ra, a 
kukoricánál 1001 ezer mm.-ra. a lisztnél pe­
dig 721 ezer mm.-ra rúg. Az értékadatokat j 
tekintve legtöbbet kaptunk a lisztért, 680 ; 
millió koronát, mely összegből Ausztriái a ! 
)9'5 millió korona esik. A liszt u'án a búza j

— A virág jó kézben van, monda az 
ügynök hunyorít va, de a Signora a csokorral 
agyütt egy gyűrűt is elejtett.

— Egy gyűrűt ?
— Igen, anyjától való emlékét. A sze­

gény Sign ara könnyben úszik ezen veszte 
ség miatt.

— :Vzt nem találtam meg. Tüstént a 
páholynyilogatóhoz fogok küldeni.

Már ott én is voltam. Do az sem 
talált meg semmit. A Signora azt hiszi, — 
hátha talán a virágok közt . . .

Hohenau felkapta a virágot, átkutatta 
mzt, de — fájdalom, hiába.

(Folyt köv.)

XŐZOAZBASAe.

Külkereskedelmi forgalmunk 1905. 
uuájus havában. A m. kir. központi statisz­
tikai hivatal által közzétett adatok szerint f. 
évi május hónapban a magyar korona orszá­
gainak területére összesen 3 6 millió méter- 
mázsa és 208 ezer darab árut hoztunk be, 
mig a kivitt áruk mennyisége 5'1 millió mm.-t 
és 510 ezer darabot tett. A behozott mennyi­
ségből 2'2 millió mm. és 100 ezer darab, a 
kivitt áruk mennyiségéből pedig 3 7 millió 
mm. és 334 ezer darab Ausztriára esett. A 
május havi külkereskedelmi forgalom adatain 
kívül az említett füzetben benn fog] altatnak az 
1905. év öt első hónapjának mennyiségi és 
értékadai is szembeállítva az előző óv meg­
felelő időszakának eredményeivel. Behozata­
lunk értéke az 1905. év első öt hónapjában 
az 1904. év megfelelő időszakához képest 
mintegy 14'5 millió koronával emelkedett, 
— kivitelünk értéke ellenben csaknem 445 
millió koronával csökkent. — Külkereske­
delmi mérlegünk a f. év első öt hónapjában

következik 27'0 millió koronával, ezt követik 
1 az árpa 11T, a zab 94, a rozs 8'3 és végül 
I a kukorica 3 9 millió korona értékkel. Másik 
: fontos kivi'éli csoportunkban, a vágó és igás 

állatok esc portjában telién- és sertéskivite­
lünk emelkedett, e'lehben ökör , ló- és csikó 
kivitelünk csökkent. Egyéb fontosabb kiviteli 
cikkeinknél is, úgymint az eleven szárnya­
soknál, a tojásnál és a cukornál jelentékeny 
csökkenés mutatkozik. A füzetben közölve 
vannak még a f. évi május kő folyamán és 
a f. évi január-május időszakban Budapestre 
érkezett, valamint az innét elszállított gabona- 
nemüek és liszt mennyiségére vonatkozó ada­
tok is. Ez adatok szerint az 1905. év első 
5 hónapjában a főváros 1 őrületére 1.638,494 
mm. búza. 106,773 mm. rozs, 201,857 mm. 
árpa, 349,582 rom. zab, 353,716 mm. tengeri, 
9904 rom. repce, 44,996 mm. liszt és 3755 
mm. korpa érkezett s azzal szemben az el­
szállítás búzából 570.283 mm., rozsból 105.184 
mm., árpából 33,173 min., zabból 319,505 
mm., tengeriből 11)0,30i mm., repcéből 1317 
mm., lisztből 1.792,778 mm. és korpából 
358,355 min

A vetés állapota külföldön. Bulgá­
ria. A gabonavetések májusban Bulgáriának 
csaknem egész területén kedvezően állottak. 
A répavetések, melyek az előző szárazságot 
már sinyleni kezdették, a májusban járt eső­
zések után láthatólag felüdültek. A szőlő 
kevés kivétellel tűrhetően fejlődik ; a délbul­
gáriai rózsatermelés azonban, a tavaszi utó- 
fagyok következtében nem egészen kielégítő. 
— Törökország. Az idei vetések májusban 
kielégitőieg fejlődtek. Az áprilisi és májusi 
folytonos esőzések miatt azonban a szemes 
tengeri alá szánt földeket kellőleg megmű­
velni nem lehetvén, sok föld vetetlenül ma­
radt. — Románia. Az őszi vetések a kedvező 
időjárás hatása alatt kitünően fejlődtek s a

tavaszi vetések is kielégítően állanak. A sző­
lőknek a filloxera által megkímélt része bd 
termést igér s a gyümölcsök közül a cse­
resznye, dió és meggy nagy terméssel biz­
tatnak.

Méhészek tanulmányi kirándulása*
A Magyar Országos Méhészeti Egyesület 
tervbe vette, hogy junius hó 29- én, Péter Pál 
napján testületileg megtekinti a gödöllői ál­
lami méhészeti mintagazdaságot. Programm 
szerint az egyesület tagjai reggel 8 órakor 
indulnak a keleti pályaudvarról. Délben kö­
zös ebéd lesz a gazdaságban, a visszaútazáe 
Gödöllőről délután 4 óra 41 perckor lesz. 
.Jelentkezni a kirándulásra Kovács Albertnál,, 

I a Magyar Országos Méhészeti Egyesület tit— 
I káránál lehet (V., földmivelésügyi miniszte— I rium II. 76).
!

I & budapest-kőbányai sertéskereskedeli>2<? 
csarnok jelentése.

j 1905. junius 24.
j A) Hízott sertések ára: 1. A) Magva
i elsőre« dti. Öreg nehez (páronkint 400 kilogramm 
j felüli sulvban) 134—135 fillérig. Öreg közép (pé->
i ronkint 800 - 400 klgrig terjedő súlyban)------------
I fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 380 kgrammonfelüli' 
j súlyban) 140 — 141 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
! 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140—141 
i fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
! terjedő súlyban) 189—140 fillérig. — II. Magyar 
j szedett; Nehéz (páronkint 280 kilogrammon

felüli súlyban)---------fillérig. Közép (páronkins
240—280 kilogramm súlyban)------— fillérig. Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
---------fillérig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 142—143 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogrammig 
terjedő súlyban) 141—142 fillérig. Könnyű páron­
kint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 139—14 G 
fillére. IV. Romániai eredeti (Staclil):) 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súly nej.1
—---------fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram
mig terjedő súlyban)---------fillérig. V. Szerbui
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
------------ - fillérig. Közép (páronkint 240—260 "kilo­
grammig terjedő súlyban)------------ fillérig. Kön:;;. •>
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyba);
---- ------- fillérig. A hízott sertés üzletirányza:»
változatlan.

Sertéslétszám: 1905. junius22■ napján 
volt készlet 28 207 darab. — 1905. junius 23. nap­
jára felhajtatott 963 drb. 1905. jut ins 23'. nap nn 
elszáll, t atott 588 darab. 3 905. junius hó 24 j - 
jára maradt készletben i 8.582 darab.

Nyilt-tér.
A legjobb ás legegészségesebb
üditő-ltal,t‘

• uety mint asztali ital kfliaiinsem kedvelt és borral, 
Racka! vagy növényi szőr).okkel vegyítve kitűnő 
|v>»f/yh léket >id : n

1st

jutja a «somját, líásit és t'elfrisit egyaránt. ■ 
l "«nr a nvári bőség tik kas» tó htaaa J*»,

m

i

tMiklósné és Sárser
L_.. H- m,~~m , .....--ü—

indenféle bőrönd (kof*. 
fér) és táska javítá­
sokat olcsón, szaksze- jj 
ríien és pontosan esz-' 

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árak 
mellett,. Megrendelések et 

— méret után is készítünk, 
bőrönd (koffer) gyára, ~-
Deteen, Piac-n. 26, a nagytozstie melleit.
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1905. junius 25. dbbrbozem

j koronáért
kapható hórom felette 

finom amerikai
gummi különlegesség
Érdekes árjegyzék is 
mellékeltetik. Próbákul- 
de-néoy 25 drb 5 koro­
nától félj ‘bb. Szépség 
ápoló újdonságok. Női 
különlegességek. Spitzer 
Emil áruháza Bécs Ilii. 
Grosse Mohrengasse 14 

d. Árjegyzék ára 20 fil­
lér. — Bélyegekben is 

küldhető.

Felhívási
gazdálkodók és géptulajdonosok figyelmébe.

Ajánlva vízmentes, asztagtakaró és 
céplőgépekre való ponyvákat, sze­
gedi kenderzsákokat, pokrócokat, 
asákkötöző és dohányzsineget, igen 
olcsó árban. Kívánatra mintákat is 

küldök.
Wiener Adolf,

ponyva és zsák gyári raktára és 
kölosönintézete,

Debrecen, Kossuth-utca 27. szám.

« Megérkeztek!!
* * tavaszi Idényre a legújabb
1 Női divatszövetek,
I €Jyap|o és bordorot* De- 
1 látnék 50 krtól feljebb, 
H Bluse selymek,
I Divatos ruhadlszek, Cnlp- 
_ kék, szalagok és bélés­
ül Arak

l fali Lajos Fiai cégnél
Debrecen, Rózsatér.

eeeeeneeeee

Lakásberendezési
m • m m• « cikkek l

y- és asztal- • 
térik, Csipkefüggönyök és 
Storok poszté- és pilis-füg­
gönyök, Bútorszövetek, Diván- 
takarók, üti- és kocsitakarók, 

s Linóleum és börvásznak = %

óriási választékban kaphatót

BesznayJ. és Társa
= szőnyegházában ----- *

Debrecen, Xossuth-u. 5.

A legjobb és legolcsóbb jó 
jó ivó vizű kut- 
furrásokat, hely­

ben és vidékén jótállás mellett, több­
féle szivattyúkat nagy választékban, 
a legolcsóbb árak mellett készítek, 
úgyszintén vízvezetékeket és 
szivattyúkat jutányosán ja­
vítok. Cséplő garnitúrákat 
és mindenféle gazdasági 
gépeket gyorsan s előnyös 

" árért javítok. = 
A n. é. közönség becses pártfogá­

sát kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Ehrenrelch Sámuel,
Széchenyi-utca 44. sz. alatt.

m felvétetnek
mm• *

4 pár cipő
csak 2 frt 80 krajcár

Nagy bevásárlás folytán nevetséges olcsó 
r addig míg a készlet tart, I pár férfi, 
pár női bőrcipő sárga vagy fekete erős 

tegezett talppal legújabb alak. lovábbá 1 
ár férfi és egy pár női divat cipó nagyon 
legáns, könnyű szép viselet. Mind a 4 pár 
ra 2 frt 80 kr.

Megrendelésnél elég a hosszúság meg­
dőlése. Szétküldés, utánvét mellett.

Cipő kiviteli áruház
Selb A. Krakkó 15.
meg nőm felelő kicseréltetik, vagy a pénz vissza 

adatik. Kockázat nincs 1

BALATONFÜRED.
Gyógyhely és tengerfürdő Veszprémvármejjjfe. Posta, távírda és telefon helyben. 

Elsőrangú fürdőintézet. Fürdőidény május 28-tól szeptember végéig.
Tiszta, ózondus, enyhe, egyenletes tóparti levegő, égvényes, sós, szénsavas, 

vasas gyógyforrások, juhsavó-, tej- és szőlőxra. — Masszás. tMP Szénsavas meleg 
pezsgőfürdők Schwartz-rendszer szerint. IRg — Szénsavas hidegfürdők, Gőzfürdő, 
zuhanj'ok, balatontavi hidegfürdők és uszodák. Orvosi tekintélyek által igen ajánlva: 
vérszegénység, görvóly, gümőkór, csuz, köszvény, légzőszervek hurutos bántalmai, re- 
kedség, vérköpés, gyomor- és bélhurut, máj- és lóp-vórbőrsóg, női bajok és Megbán­
tál makban. Hegyek által védett gyönyörű fekvés, díszes és célszerű berendezésű gyógy­
terem, sétacsarnok, árgyékos sétányok, lombos park, fenyves liget, térzene, naponta 
szinielőadások, hetenkint táncmulatság élvezetes kirándulások, séta csolnokázás. Elegáns 
lakások, csinos nyaralók. A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Junius 16-ig és augusz­
tus 21-től a szezon végéig a lakások 30%-al olcsóbbak. Napi ellátás személyenkint 
4 koronától, Vasúti állomások: Siófok és Veszprém. Siófokról gőzhajón 1 óra. Vess 
prémtől bérkocsin IV2 óra. Vasúti szezonjogyek 33y30/o-os kedvezménynyel, menettérti 
jegyek 3 napi érvényességgel féláron kaphatók. A fürdőintőzet rendelő főorvosa: Dr 
Huray István, kir. tanácsos. Lakásmegrendelések, előleg beküldése mellett. Lingl 
Valérián fürdőigazgatóhoz intézendők Balatonfüredre. A balatonfüredi ásványvíznek, 
mely mint étrendi viz is igenkedvelt, főraktárosa: Bdeskuty L., udvari ásványvizszá- 
llitó Budapesten. Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkezelőségnól, Sxemerey 
Jánosnál Veszprémben és Simon Györgynél Székesfehérvárott. Prospektussal 
ingyen szolgál a fürdőigazgatóság.

—— Magyar orvosok! Gsak magyar fürdőt ajánljatok!

BARTFA tiVOéVFURDO
Fürdőidény máj, 15-töl szept. 20-ig.

Kárpáti gyógy-, üdülő- ós fürdőhely, 382 m. a ten­
ger színe felett. Posta, távirda és vasútállomás. 
Gvorsvonatokhoz közvetlen kocsik, 0 cs. és kir. 
Felsége Erzsébet királynő tartózkodási helye 1895-ben. 
Pompás szállodák, gyógyház, magánvillák, éttermek 
és kávéházak. Magánfogatok részére istállók és 
kocsiszínek. Lawn-tennis-pálya. Gyermek játszó­
helyek. Villamos-világítás. Clubélet (Bártfafiirdői 
Park-Club). Könyvtár, társalgó- cs zenetermek. 
Pompás turizztika. Vadászterület. 6000 hold gyö­

nyörű fenyveserdő.
Vérszegénység, oly 

_ e idegbajoknál és gyen­
geségeknél, melyek vérhiányon, vagy kimerülésen 
alapulnak; női ivarszervek különféle bajainál, sápkór, 
vérhiány; terméketlenség, magtalanság és tehetet­
lenségnél; kimerülésnél sulyosaab betegségek után, 
váltóláz, görvély és angol-kórnál; a szívnek meg­
betegedéseinél. Egyedül álló utókura karlsbadi, 
marienbadi, halli, lipiki fürdők használata után. 
ORVOSOK: Tiszti főorvos: Dr. Hintz Henrik 
közeg, tanácsos továbbá Dr. Blumenfeld Armin, Dr. 
Kanárik J., Dr. Szörényi Tivadar, Dr. Grossmann 
Dezső, Dr. Cséri János, Dr. Győri Ilona rendelő 
orvosok Az elmúlt évadban a vendégek száma SOOOvolt

Pompás turizzuKU. v auasz lei 
nyörü fenyvt

Gyógyjavallatok.

Országos hirü modern hidegvíz- 
gyógyintézeti három ásványvíz- 
fürdő! Hideg és meleg ásványvíz. 
Telitett szénsavas fürdők Nauhelm- 
kura. Magyarország legkiválóbb 
szivgyógyfürdője. Villany, fenyő J 
ós vaslápfürdők (bártfai vaslápból) 
Ivókúra: (Égvényes, sós, vasa» 
vizek, könnyen emészthetők I
Orvos-forrás felülmúlja 
mindenben a Selter s-vizetl!
Villamos gyógykezelés, massage, 
tej-, savó- ós kefir-kúra. Pormentes, 
ózondus hegyi levegő. Fenyvesek 
által terjesztett üdítő balzsamos 
illat. — Pensió elő- és utóidényben 
8 korona, főidónyben 12 korona.

Felvilágosítás és prospektussal 
készségesen szolgál a fürdő- 
igazgatóság Bártfafürdü.
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■ Szliács-SIcéifürdö ■
(FelBÖmagyarországon.)

I J*
Az egyedül ismest, szénsavdus vasfor­

rás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső 
^használatra.

Szezon: május 15-fcöI szeptember 30 ig.
Felülmúlhatatlan vérszegénység, sápkór, 

női bajok, hátgerinc- és idegbajok, bénulás 
ellen, átszenvedett betegség és erős munkás­
ság után.

Dr. Rhorer Aladár hív. fürdőorvos 
ét Dr. Stern J.

Utazás Bécsből 9 óra, északról Oder­
bergen át onnan 5 óra, Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak 
kifüggesztve. Kimerítő fölvilágositást és pros­
pektust utazás lakás árkedvezményről az 
első ét utószezonban etb. ad

Fiirdölgazaatéság, Szllács. (Zőlyommegye.
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Egyedüli elárusító :
K A műszerészUvO&lt * XÍ » np.hrefien.Debrecen, 

Városi bérház. —-

Debrecen, Piac-utca 80. és 27. szám.
Ajánl legjobb minőségben a tavaszi idényre 

kertészeti és gazdasági szerszámokat és felszere­
léseket ; kerti vasbutorck, gyermek kocsik, fürdő­
kádak, jégszekrények, vas- és rézbutorok, peronos­
pora és kerti fecskendők, minden vas- és fémiparhoz 
való szerszámok, tüskés kerítés huzalok, épít­
kezésekhez vasgerendák, vas-, porcellán-kályhák, 
utóbbiakhoz multiplicátor (hőfejlesztő) betétek.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

liStof tetixi-_ifi»-y—irz? ’

4il

. - vT

l

Alapittatott 1878. Telefon 16—66.
Valódi angol

Tei)r)i s-játék,
tornaeszköz, fiigpőágy, kori tőháló, tokejátők, zsák, 
ponyva ős fehér kenderkötél legolcsóbb megbíz­

ható beszerzési forrása.

Seffer Antal =
sport-eszközök és kötélgyártó-telep

BUDAPEST,
“ IV., Kóroly-utca, boltsz. 12.

(Központi városház épülete) a Hajó-uteával szemben.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

= „Jurvl" cipőgyár részvénytársaság főraktára =
50 kr. Férfi eugos cipő j 11 1)

2- sima v. betétes.

0 frt. Férfi fűzős cipő
igen tartós.

425 kr. Férfi eugos cipő, 
boxbőrből, tartós és 
elegáns.

$
I

Pinc-atca 4ft. szám,
Szeut-Anna-utca sarkán.

040 kr. Hői eugos cipő, 
™ igen tartós.

280 kr. Női füzes cipő, 
fekete vagy barna.

460 kr. Férfi fűzős cipő, 
“ box bőrből, tartós és 

elegáns.

Ő60 kr. Férfi fűzős cipő, 
“™ valódi Chevreau bőr­

ből.

270 kr. Férfi fűzős cipő, 
— tartós bőrből-
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-S G <t> O
i43 £

Coodvear varrott

világcipő.

A jelenkor elismert

legjobb cipője.

6 fírt. Férfi eugós cipő, í /Ms 
valódi szarvas bőrből. I

Kizárólag
Magyar =
■ gyártmány;
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3 frt. Női gombos cipő, 
fekete vagy barna.

375 kr. Női fűzős cipő 
— valódi box bőrből

5 frt. Női fűzős v. gom­
bos cipő valódi chevró 
bőrből.

120 kr. Női comot cipő 
— losztinból vagy bőr­

ből elől cnggal.

130 kr. Női kivágott cipő 
— zerge bőrből.

- i

Debracen. nyomatott László József könyvnyomdájában.


